

# 新年新气象 启航新学期

编者按

春风送暖，万物复苏。在这个充满希望的季节里，全国各地中小学陆续开学。新学期，新起点，校园里处处洋溢着新的气象。各地各校精心筹备部署，组织开展丰富多彩的活动，让学生们开启全新的校园生活。



## 湖南洞口县：“校园农场”劳作忙

新学期开学后，湖南省邵阳市洞口县雪峰街道第二芙蓉学校充分利用“校园农场”劳动实践基地，引导学生参与农作物的种植、管护等，促进学生劳动实践常态化。图为2月20日，洞口县雪峰街道第二芙蓉学校的学生在校园农场劳作。滕治中摄



## 重庆永川区：新学期活力启航

2月16日，重庆市永川区上游小学迎来开学报名日，学生们满怀期待，踏着欢快的步伐，回到熟悉的校园里，处处洋溢着新学期的蓬勃朝气。图为重庆市永川区上游小学的师生们在迎新点前打卡。陈仕川摄



## 四川内江市：满“新”欢喜启新程

2月13日，四川省内江市东兴区各中小学正式开学。孩子们走进校园，开始新学期的学习生活。图为当天，内江市第十三小学校的学生们在教室里朗读课文。兰自涛摄



## 广西融安县：开学第一课 非遗进校园

2月17日，广西壮族自治区柳州市融安县长安镇中心小学“开学第一课”聚焦非遗技艺进课堂，学校邀请当地非遗美食——滤粉的技艺传承人吴振兴教孩子们制作滤粉，让孩子们沉浸式体验非遗的独特魅力，开启求知生涯的新征程。图为学生在制作非遗美食——滤粉。罗洁芳摄



## 山东枣庄市：拔河迎开学

2月14日，山东省枣庄市各中小学、幼儿园迎来新学期开学第一天。枣庄市市中区东湖小学举办拔河比赛，让学生们以不同方式开启新学期。图为枣庄市市中区东湖小学学生在参加拔河比赛。吉喆 杨列元摄



## 贵州锦屏县：体验汽车盲区 筑牢交通安全防线

2月18日，贵州省黔东南苗族侗族自治州锦屏县公安局交警大队走进城关第四小学，通过宣讲、体验、互动问答等方式，提升同学们的安全意识和文明意识。图为交警带领小朋友们亲身体验汽车盲区。石福涛 龙运涛摄

